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СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ
Общественного объединения 
«Белорусский республиканский союз молодежи»
на 2021-2025 годы

ГЛАВА 1
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

  	В настоящей стратегии приведен анализ деятельности, имиджевого и финансового состояния Общественного объединения  «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее – ОО «БРСМ»), определены основные концептуальные направления развития организации.
ОО «БРСМ» создано путем слияния Общественного объединения «Белорусский патриотический союз молодежи» и Общественного объединения «Белорусский союз молодежи», является правопреемником общественных объединений «Белорусский патриотический союз молодежи», «Белорусский союз молодежи», Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Беларуси–Союза молодежи Беларуси.
 	Цель разработки стратегии развития ОО «БРСМ»  – определение приоритетных направлений, этапов и способов развития организации на 2021-2025 годы с учетом целей и задач  развития государственной молодежной политики определённых Государственной программы ”Образование и молодежная политика“ на 2021-2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь (далее – Государственная программа).
Основные условия реализации стратегии:
создание стратегии на основе данных социологического опроса проведенного в молодежной среде;
соответствие организации трендам и удовлетворение интересов современной молодежи;
совершенствование материально-технической базы организации; 
государственная и общественная поддержка организации, ее  творческих инициатив и проектов;
комплексная реализация задач, определенных в стратегии.




ГЛАВА 2
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВЫЕ И 
КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ РАЗВИТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ

ОО «БРСМ» имеет статус республиканского молодежного общественного объединения, деятельность которого распространяется
на всю территорию Республики Беларусь и действует на основании Устава.
Организация осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Республики Беларусь, Законом Республики Беларусь от 
4 декабря 1995 года ”Об общественных объединениях“, Государственной программой, уставом ОО «БРСМ», иными законодательными актами Республики Беларусь.
Организация  создана в 2002 году  путем объединения  Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи с целью создания условий для всестороннего развития молодежи, раскрытия ее творческого потенциала, содействие развитию в Республике Беларусь гражданского общества, основанного на патриотических и духовно-нравственных ценностях белорусского народа.
В соответствии с Уставом ОО «БРСМ» реализует вышеназванные цели  следующими путями:
 участие в формировании и реализации государственной молодежной политики;
	поддержка инициатив молодежи и проведение мероприятий, направленных на достижение уставных целей организации;
  	участие в разработке и осуществлении образовательных, социальных и иных молодежных программ, не противоречащих действующему законодательству Республики Беларусь;
 	оказание содействия в создании рабочих мест и трудоустройстве своих членов;	
  	содействие развитию международного молодежного сотрудничества путем обмена делегациями с другими странами с целью установления дружеских отношений между молодежью различных стран, обмена опытом и совместной деятельности;
 	привлечение внимания СМИ, органов государственной власти и общественности к молодежным проблемам и инициативам;
 	помощь членам ОО «БРСМ» в организации их свободного времени путем проведения мероприятий, направленных на физическое, духовно-нравственное, культурное развитие молодых людей;
 	организация и проведение конференций, семинаров, встреч, лекций, выставок, концертов и других полезных мероприятий;
 	осуществление деятельности, связанной с получением и распределением гуманитарной помощи;	
 	осуществление деятельности, связанной с организацией оздоровления детей и молодежи в Республики Беларусь и за рубежом.
Для достижения поставленных целей организация вправе иметь в собственности любое имущество, необходимое для материального обеспечения ее деятельности, путем образования коммерческих организаций и (или) участия в них ОО «БРСМ» вправе учреждать средства массовой информации, осуществлять предпринимательскую  и издательскую деятельность	 в соответствии с действующим законодательством.
Концептуальные направления развития организации в                     2021-2025 гг.:
приведение нормативно-правовой базы организации в соответствии с современными  требованиями;
активное участие в разработке законов Республики Беларусь охватывающих сферы деятельности молодежи; 
проведение целостной политики по формированию нового образа и укрепление положительного имиджа организации;
проведение комплекса мероприятий по подбору, подготовке и поддержке кадров;
совершенствование проектной деятельности, реализация сетевых проектов;
внедрение новых подходов во взаимодействии с членами организации ;
развитие международного молодежного сотрудничества;
укрепление материально-технической базы путем учреждения коммерческих организаций направленных на взаимодействие с молодежью.

ГЛАВА 3
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

В настоящее время основным источником получения денежных средств для реализации программной деятельности и укрепления материально-технической базы организации являются членские взносы. 
Поиск дополнительных источников доходов на сегодняшний день является для организации актуальным вопросом.
Серьезным фактором, сдерживающим развитие организации, является слабая техническая оснащенность. Компьютерная техника в большинстве своем устарела и нуждается в обновлении, автотранспорта находящегося в  собственности организации не хватает в полной объеме, а имеющиеся автомобили  имеют значительную степень износа и требуют постоянных капиталовложений.
ОО «БРСМ» создано как некоммерческая организация, для которой извлечение доходов не являлось целью создания. Однако для результативного функционирования организации необходимо осуществлять деятельность, приносящую доход, право на осуществление которой предоставлено Уставом. 
На сегодняшний день ЦК ОО «БРСМ» является учредителем УП «Редакция программы радиовещания «Стиль», ЗАО «Белорусский спутник».
Осуществление такой деятельности должно быть интегрировано с реализацией программной деятельности организации, а доходы полученные от нее направлены на укрепление материально-технической базы и поддержку молодежных проектов.
Для развития этого направления финансирования на период необходимо:
проанализировать ситуацию сложившуюся на предприятиях собственником которых является ОО «БРСМ» и выработать предложения по повышению их доходности;
проработать вопрос коммерциализации текущих проектов организации;
	рассмотреть создание новых предприятий направленных на взаимодействие с молодежной аудиторией (рекламные, туристические, event  агентства);
В Республике Беларусь имеется нормативная правовая база, закладывающая стимулы для привлечения безвозмездной (спонсорской) помощи. В данном направлении организации необходимо проводить политику взаимовыгодного сотрудничества.
Для развития этого направления финансирования на период 
необходимо: 
определить ответственного за взаимодействие с организациями-партнерами
провести мониторинг рынка и определить потенциальных спонсоров организации; 
определить потребности организации которые могут быть удовлетворены за счет их средств, а также  способы и цели привлечения средств спонсоров в соответствии с законодательством;
осуществлять работу с потенциальными спонсорами, направленную  на взаимовыгодное партнерство и установление прочного долгосрочного сотрудничества.

ГЛАВА 4
ИМИДЖЕВАЯ ПОЛИТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

Имидж – это лицо организации, которое создаётся в сознании общества. Важными составляющими в формировании имиджа является символика организации, иерархия (название должностей, выборных органов), применение новых технологий. 
Сегодня ОО «БРСМ» нуждается в кардинальном ребрендинге, в создании стиля понятного для современной молодежи.
Формирование нового образа организации, положительного имиджа, повышение ее престижности и популярности, выступает одним из концептуальных направлений в работе. 
В целях реализации данного направления необходимо:
определить ответственного за имиджево-репутационную составляющую организации;
разработать современную концепцию фирменного стиля организации (логотип, промо продукция, фирменные цвета и шрифты);
пересмотреть в соответствии с современными подходами иерархию организации;
организовать широкомасштабную рекламную акцию по популяризации деятельности организации (реклама в печатных и электронных средствах массовой информации, наружная реклама, иная полиграфическая продукция);
разработать целостную систему работы организации в социальных сетях и интернет-мессенджерах;
провести модернизацию информационного портала организации по принципу ”одна система“, которая включит в себя: интернет портал, базу членов организации, смарт-приложение;
уделить особое внимание развитию молодежного билета, который должен стать универсальным помощником для любого молодого человека;
налаживать сотрудничество с конструктивными международными организациями, объединениями национальных культур, дипломатическими представительствами зарубежных стран в Республике Беларусь.






ГЛАВА 5
ПРОЕКТНАЯ И ПРОГРАММНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Членами ОО «БРСМ» могут быть гражданине Республики Беларусь, а также иностранные граждане, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в возрасте, как правило, от 14 до 31 года. Исходя из данных возрастных критериев можно выделить шесть категорий молодежи: школьная молодежь, учащаяся молодежь (учащиеся ПТУЗов, СУЗов), студенческая молодежь, работающая молодежь, сельская молодежь, молодежь проходящая службу в армии.
Работа с каждой из категорий имеет свои особенности которые необходимо учитывать при реализации программной деятельности организации.
школьная молодежь

учащаяся молодежь (учащиеся ПТУЗов, СУЗов)

студенческая молодежь

работающая молодежь

сельская молодежь

молодежь проходящая службу в армии








